KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 1A, onsdagen 12 september 2012, 10.45-11.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE och CMETE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kriaver val motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) For alla hela tal n och m skilda fran 0 géller att
sgd(n,m) = sgd(m,n).

b) Om n och m é&r relativt prima sa &r den diofantiska
ekvationen nx + my = k losbar for alla hela tal k.

c) Om méngderna A och B har samma antal element sa ar
varje injektiv funktion fran A till B ocksa surjektiv.

d) Varje element a # 0 i ringen Zg; har en multiplikativ
invers.

e) For alla méngder A, B och C' giller att
(A\B)N(B\C) =10

f) Det finns a # 0 och b # 0 i ringen Zgz sadana att ab = 0.

poang
uppg.1
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2a) (1p) Lat M = {1,2,3,4}. Ar foljande relation R pa M en ekvivalensrela-
tion:
R = {(17 1)7 (27 2)? (37 3)7 (47 4)? (27 3)7 (37 2)7 (374)7 (47 3)}

(Ett svar rédcker, motivering behovs ej.)

b) (1p) Lat A = {1,3,7,11,12}, B = {1,2,8,9,11} och C = {4,5,6,7,8}.

Bestam de element som finns i mangden
(A\B)U(A\ (BN C)).

(Ett svar racker, motivering behovs ej.)

c) (1p) Ange 403°"* (mod 201). (Ett svar ricker, motivering behovs ej.)
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3) (3p) Los ekvationen 3z + 5 =9 i ringen Z3.
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4) (3p) Bestdm samtliga par (n,m) av hela tal n och m som satisfierar ekva-

tionen

48n + 62m = 4.
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5) (3p) Visa med hjalp av ett induktionsbevis att om talfljden a,, defineras
rekursivt genom att ag = 4 och a; = —1 samt

Ap = Ap_1 + 20,2 da n=273.4,..

sa kommer a, = 2" + 3(—1)" for allan =0,1,2, ....



